
Číslo: 2 Pv 173/22/7707-22 Prešov 04.03.2024

EEČ: 2-58-169-2024

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: krádež podľa § 212 odsek 1 písmeno d Trestného zákona
prečin: neoprávnený prístup do počítačového systému podľa § 247

odsek 1 Trestného zákona
prečin: neoprávnený zásah do počítačového údaja podľa § 247b

odsek 1 Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Prešov

Podľa § 217 odsek 1 Trestného poriadku vyslovujem, že obvinený:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: krádež podľa § 212 odsek 1 písmeno d Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci
účastníctvo: bez účastníctva

- prečin: neoprávnený prístup do počítačového systému podľa § 247 odsek 1
Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci
účastníctvo: bez účastníctva

- prečin: neoprávnený zásah do počítačového údaja podľa § 247b odsek 1 Trestného
zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci
účastníctvo: bez účastníctva

sa v skúšobnej dobe, určenej uznesením prokurátora Okresnej prokuratúry Prešov
zo dňa 27.6.2022, spisová značka 2 Pv 173/22/7707, ktorým podľa § 216 odsek 1
Trestného poriadku podmienečne zastavil trestné stíhanie, osvedčil.

OKRESNÁ PROKURATÚRA PREŠOV

Masarykova 16, 080 97 Prešov
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Podľa ustanovenia § 217 odsek 4 Trestného poriadku právoplatnosťou tohto
rozhodnutia alebo uplynutím lehoty uvedenej v odseku 2 nastávajú účinky zastavenia
trestného stíhania (§ 9 odsek 1, písmeno e).

Obvinený je trestne stíhaný za skutok spočívajúci v tom, že:

dňa 17.03.2022 v čase okolo 15:30 hod. v budove Základnej školy s materskou
školou v obci Fintice, ul. Grófske nádvorie č. 209/2, okr. XXXXX pristúpil k
poškodenej XXXXX XXXXX, nar. XXXXX, trvale bytom XXXXX, okr. XXXXX a po
krátkej konverzácii, keď sa poškodená otočila a snažila sa od neho odísť, k nej
pristúpil a zo zadného pravého vrecka jej nohavíc jej odcudzil mobilný telefón značky
iPhone 8, s ktorým odišiel von z budovy na odstavnú plochu, nachádzajúcu sa pri
miestnych potravinách, kde bez súhlasu poškodenej zadal na predmetnom mobilnom
telefóne ochranný bezpečnostný kód, čím takto získal neoprávnený prístup do
počítačového systému a následne spustil aplikáciu Facebook, kde bolo automaticky
prihlásené konto poškodenej a v danej aplikácii pozmenil nastavenia účtu
poškodenej tak, že odstránil zo zoznamu blokovaných účtov svoj používateľský účet
a touto zmenou nastavení účtu poškodenej umožnil komunikáciu obvineného s
poškodenou a následne si z mobilného telefónu poškodenej prezvonil na svoj
mobilný telefón za účelom získania aktuálneho telefónneho čísla poškodenej a
následne po zhruba pätnástich minútach sa vrátil späť k poškodenej, kde jej
predmetný mobilný telefón vrátil

Uznesením prokurátora Okresnej prokuratúry Prešov zo dňa 27.6.2022, spisová
značka 2 Pv 173/22/7707, bola určená skúšobná doba pre jednotlivých obvinených
nasledovne:

XXXXX, dátum narodenia: XXXXX
18 mesiacov

Odôvodnenie:

Uznesením prokurátora podľa § 216 ods. 1 Trestného poriadku sp. zn. 2 Pv
173/22/7707-11 zo dňa 27.06.2022, bolo po splnení zákonných podmienok
podmienečne zastavené trestné stíhanie obv. XXXXX stíhaného pre prečin krádeže
podľa § 212 ods. 1 písm. d) Trestného zákona v súbehu s prečinom neoprávneného
prístupu do počítačového systému podľa § 247 ods. 1 Trestného zákona a prečinom
neoprávneného zásahu do počítačového údaja podľa § 247b ods. 1 Trestného
zákona, ktoré spáchal na tom skutkovom základe, že dňa 17.03.2022 v čase okolo
15:30 hod. v budove Základnej školy s materskou školou v obci Fintice, ul. Grófske
nádvorie č. 209/2, okr. XXXXX pristúpil k poškodenej XXXXX XXXXX, nar. XXXXX,
trvale bytom XXXXX, okr. XXXXX a po krátkej konverzácii, keď sa poškodená otočila
a snažila sa od neho odísť, k nej pristúpil a zo zadného pravého vrecka jej nohavíc
jej odcudzil mobilný telefón značky iPhone 8, s ktorým odišiel von z budovy na
odstavnú plochu, nachádzajúcu sa pri miestnych potravinách, kde bez súhlasu
poškodenej zadal na predmetnom mobilnom telefóne ochranný bezpečnostný kód,
čím takto získal neoprávnený prístup do počítačového systému a následne spustil
aplikáciu Facebook, kde bolo automaticky prihlásené konto poškodenej a v danej
aplikácii pozmenil nastavenia účtu poškodenej tak, že odstránil zo zoznamu
blokovaných účtov svoj používateľský účet a touto zmenou nastavení účtu
poškodenej umožnil komunikáciu obvineného s poškodenou a následne si z
mobilného telefónu poškodenej prezvonil na svoj mobilný telefón za účelom získania
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aktuálneho telefónneho čísla poškodenej a následne po zhruba pätnástich minútach
sa vrátil späť k poškodenej, kde jej predmetný mobilný telefón vrátil.

Podľa § 216 ods. 2 Trestného poriadku bola obvinenému XXXXX uvedeným
uznesením určená skúšobná doba v trvaní 18 mesiacov, ktorá začala plynúť
nadobudnutím jeho právoplatnosti.

Uznesenie prokurátora okresnej prokuratúry XXXXX podľa § 216 ods. 1
Trestného poriadku nadobudlo právoplatnosť dňa 12.07.2022.

Podľa § 217 ods. 1 Tr. por. ak obvinený v priebehu skúšobnej doby viedol
riadny život, splnil povinnosť nahradiť spôsobenú škodu a vyhovel aj ďalším
uloženým obmedzeniam a povinnostiam, prokurátor rozhodne, že sa obvinený
osvedčil. Inak rozhodne, a to aj v priebehu skúšobnej doby, že sa v trestnom stíhaní
obvineného pokračuje.

Vzhľadom k tomu, že skúšobná doba určená obvinenému XXXXX pri
podmienečnom zastavení jeho trestného stíhania uplynula, bol v rámci probačného
konania vykonaného Okresným súdom Prešov sp. zn. 3Pr/60/2022 zisťovaný spôsob
jeho života. V rámci probačného konania došlo k zabezpečeniu správy o povesti
z príslušného OO PZ, správy o povesti z mesta trvalého pobytu, aktuálneho registra
trestov obvineného a aktuálneho výpisu z Centrálnej evidencie správnych deliktov
a priestupkov Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky.

Z odpisu registra trestov obvineného vyplýva, že tento v skúšobnej dobe nebol
odsúdený pre trestný čin. Z výpisu z Centrálnej evidencie správnych deliktov
a priestupkov vyplýva, že obvinený sa počas skúšobnej doby dopustil štyroch
priestupkov na úseku bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky podľa § 22 zákona
372/1990 Zb. o priestupkoch. Zo správy príslušného OO PZ vyplýva, že správanie
obvineného je neutrálne, má evidované štyri priestupky nie je proti nemu vedené iné
trestné konanie. Správa mesta Prešov ho hodnotí neutrálne. Obvinenému tiež bolo
uložené obmedzenie podľa § 51 ods. 3 písm. f) Trestného zákona spočívajúce
v zákaze kontaktu s poškodenou v akejkoľvek forme, vrátane kontaktovania
prostredníctvom elektronickej telekomunikačnej služby alebo inými obdobnými
prostriedkami. Počas plynutia skúšobnej doby poškodená neoznámila probačnej
a mediačnej úradníčke, že by došlo k jej kontaktovaniu obvineným. Na základe
uvedeného možno usudzovať, že toto obmedzenie bolo obvineným XXXXX počas
skúšobnej doby riadne splnené.

Na základe vyššie opísaných skutočností je zrejmé, že obvinený XXXXX,
napriek tomu, že sa počas skúšobnej doby dopustil štyroch priestupkov, ktoré však
sú druhovo odlišné od stíhanej trestnej činnosti, počas skúšobnej doby viedol riadny
život.

Vzhľadom k tomu, že boli splnené všetky zákonné podmienky na to, aby sa
obvinený XXXXX podľa § 217 ods. 1 Trestného poriadku osvedčil, bolo potrebné
rozhodnúť tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.
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Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

Mgr. Norbert Dujava
prokurátor


